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Šest ožehavých témat, pro která není snadné řešení
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Další z  pravidelných pracovních se-
tkání hejtmana Karlovarského kraje 
se starosty se minulý měsíc uskuteč-
nila ve Žluticích, Bochově a Stružné. 
„Snažíme se mimo jiné zjistit od no-
vých starostů, jaké problémy jejich 
města a obce trápí, a aktivně je pod-
pořit tam, kde nám to pravomoc a le-
gislativa umožňuje,“ vysvětluje účel 
těchto cest hejtman Petr Kulhánek. 

Co tedy dlouhodobě trápí občany 
Žlutic a jaká řešení přicházejí v úvahu?

Úbytek obyvatel a stárnutí populace
Demografický vývoj Žlutic je dlou-
hodobě alarmující. Ještě před tři-
ceti lety měly Žlutice přes 3 tisíce 
obyvatel, dnes jejich počet klesl na 
cca 2.300. Odchod mladých lidí za 
prací a studiem do větších měst pak 
s sebou nese zvyšování počtu obča-
nů seniorního věku, kterým město 
chce poskytovat odpovídající služby 
a  podporu. Nedostatek pracovních 
příležitostí pak s sebou nese poměr-

ně vysokou nezaměstnanost: zhru-
ba 400 obyvatel Žlutic je ohroženo 
sociálním vyloučením. Dávky ze sys-
tému sociální podpory pobírá 160 
z 983 domácností ve Žluticích.

Kritický stav silnic v okolí Žlutic
Žlutice trápí zejména stav komunika-
cí III. třídy a mostů. Silnice ve směru 
na Verušice je zahrnuta v  plánu vel-
koplošných výsprav Krajské správy 

Beseda s plzeňským biskupem Tomášem Holubem měla skvělý ohlas. Snímek jej 
zachycuje při autogramiádě. 

Jedním z mostů, který volá po rekonstrukci, je i most u čističky odpadních vod.

Foto: Jan Borecký

Foto: Jan Borecký

pokračování na str. 2

Kliknutím na název se dostanete na konkrétní článek.
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Šest ožehavých témat, pro která není snadné řešení
a  údržby silnic Karlovarského kraje 
pro letošní rok, u  druhé, ve směru 
na Čichalov, je nutné nejdříve vy-
řešit problematickou alej, následně 
pak bude také zahájena její oprava, 
a to zřejmě v roce 2024. S opravami 
mostů nemůže být kraj nápomocen, 
neboť jsou ve vlastnictví města. Je-
den z  mostů však představuje jedi-
nou přístupovou cestu k  vodní ná-
drži Žlutice, hejtman proto přislíbil 
projednání s povodím Vltavy, zda by 
nebylo ochotno se podílet na jeho 
rekonstrukci. 

Dopravní propojení s velkými městy
Dalším problémem Žluticka je do-
pravní obslužnost autobusovými lin-
kami směrem na Prahu a Plzeň, jejichž 
výchozí nebo nejbližší zastávky jsou 
od Žlutic dosti vzdálené. Týká se to 
hlavně studující mládeže, která dojíždí 
do škol. Bohužel soukromý dopravce, 
který provozuje nedotovanou linku 
Bochov – Žlutice – Lubenec, nemůže 
z  ekonomických důvodů navýšit po-
čet spojů mezi těmito městy. 
Komplikovanou situaci v  dopravním 
propojení regionu pomůže vyřešit až 
plánovaná výstavba sjezdu z dálnice 
D6 na Žlutice, která bude zahájena 
v  roce 2025. Otevřou se tak navíc 
možnosti pro případnou výstavbu 
průmyslových zón a zlepšení zaměst-
nanosti v této oblasti.

Zajištění lékařské péče
Avizovaný odchod do důchodu dět-
ského i  obvodního lékaře a  přetrvá-
vající nedostatek zubařů ve Žluticích 
dělá starosti vedení města již dlou-

hou dobu. Podle slov místostarost-
ky Hany Hnykové by mohly pomoci 
různé benefity a motivační programy 
(např. financování nového vybavení 
ordinací, bezplatné poskytnutí sta-
vební parcely atd.) jak pro stávající 
lékaře, tak pro nově příchozí, kteří by 
byli ochotni se ve venkovských ob-
lastech Karlovarska usadit, popřípa-
dě sem dojíždět z většího města. 

Bezpečné město: Městský strážník 
je žádoucí, ale…
I přes velmi dobrou spolupráci s Poli-
cií ČR je absence městského strážníka 
ve Žluticích v posledních letech dosti 
citelný problém. Obzvlášť v  souvis-
losti s rostoucí kriminalitou mládeže, 
především ze sociálně vyloučených 
rodin, ať už jde o  šikanu, krádeže 
a  narušování bezpečného soužití 
obyvatel. Otázkou, kterou řeší řada 
menších měst, pak zůstává financo-
vání městské policie, která by mohla 
sehrát v oblasti zlepšení bezpečnosti 
ve městě podstatnou roli. Kraj by sice 
mohl spolufinancovat náklady na 
pořízení materiálního a  technického 
vybavení pro strážníky, mzdové ná-
klady by si musely obce hradit samy 
– a ty na to ve svých rozpočtech pro-
stě nemají. Snahy vytvořit pozici „sdí-
leného“ strážníka pro několik obcí či 
malých měst např. na Sokolovsku na-
konec také ztroskotaly. Ukázalo se, že 
by jeden strážník jen těžko obsloužil 
všechny spolupracující obce právě 
v  oné kritické „špičce“ (např. když se 
lidé vracejí z práce a ze školy), neboť 
ta je všude stejná. Další vážný pro-
blém je také nedostatek příslušníků 

policie vůbec: problém by tedy bez-
pochyby nastal i s personálním obsa-
zením tohoto místa.
Bezpečnost ve městě může aspoň 
částečně vyřešit plánovaný kame-
rový systém umístěný na problema-
tických místech (např. autobusové 
zastávky), na jehož instalaci by mohl 
kraj rovněž přispět. A  v  neposlední 
řadě i  získání dotace na financová-
ní sociálního pracovníka, případ-
ně romského asistenta, kteří by ve 
městě působili. Jak řekla starostka 
Žlutic Helena Plitzová, podmínkou 
pro podání žádosti o  tuto dotaci je 
zpracovaný Plán prevence krimina-
lity a Strategie pocitu bezpečí, které 
jsou v současné době dokončovány. 
Abychom mohli tyto dva dokumenty 
zpracovat, požádali jsme od finanční 
dotaci Karlovarský kraj.

Jak na dotace pro menší město
O  tom, že nabídka dotačních titulů 
různých rezortů je nepřehledá, dobře 
ví každý starosta, který se snaží vy-
lepšit finanční a investiční podmínky 
své obce. Jen loni „neprošlo“ několik 
projektů, které byly za Žlutice podá-
ny. Malá obec či město si také nemů-
že dovolit zaměstnávat fundraisera, 
který by se systematicky o tuto oblast 
staral a  mapoval vhodné možnos-
ti. A  paušální náklady na pronájem 
agentury, která by tuto činnost pro 
obec vykonávala, jsou nezanedbatel-
né. „Vnímám v této oblasti také řadu 
nespravedlností,“ říká starostka Hele-
na Plitzová. „Spousta dotačních titu-
lů je tvořena hlavně pro malé obce, 
které mají přednost. Nelíbí se nám 
ani tzv. zaklikávací systém při podá-
vání žádostí (kdo je rychlejší, ten je 
úspěšný), který dosud praktikovalo 
Ministerstvo pro místní rozvoj. Po-
kud nejste zběhlý v  tomto systému, 
vaše šance jsou minimální.“ Hejtman 
Karlovarského kraje při nedávné ná-
vštěvě města však ubezpečil, že mi-
nisterstvo právě z  důvodu stížností 
od tohoto systému u  nových výzev 
ustoupí. Slíbil také Žluticím metodic-
kou podporu při podávání žádostí 
o dotace, a to prostřednictvím Regio-
nální agentury, pokud město připraví 
„balík záměrů“.

Připravila Alena Faberová

dokončení ze str. 1

Nedostatek dopravního spojení s Prahou a Plzní je dlouhodobá bolest Žlutic.
Foto: Jan Borecký
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Zpravodaje nově:
do všech domácností
a v nové formě

Vážení spoluobčané, milí přátelé, 

předkládáme Vám dubnové vydání 
Žlutického zpravodaje, který po-
kládám za významný komunikační 
prostředek a  zdroj informací pro 
občany našeho města. Věřím, že po 
delší době doputoval do každé do-
mácnosti, jak jsme v  minulém čís-
le slibovali. Jako doposud jej máte 
k  dispozici i  v  elektronické podo-
bě na webových stránkách města. 
O jeho vydávání se bude starat nová 
redakční rada ve složení: Mgr. Ale-
na Faberová, Mgr. Ivana Strejčková 
a Ing. Petr Brodský. Z důvodu redakč-
ních úprav a roznášky měníme uzá-
věrku Žlutického zpravodaje na 
15. den každého měsíce. V  přípa-
dě, že byste měli nápad nebo námět 
do zpravodaje či byste se chtěli stát 
pravidelnými dopisovateli, neváhej-
te a napište nám na redakční e-mail 
zpravodaj@zlutice.cz. Pro publiková-
ní ve zpravodaji také platí nová pra-
vidla, která rovněž najdete na webu 
města. 
Důležitá je také elektronická komu-
nikace s  vámi a  to nám usnadňují 
webové stránky a  facebook. Nový 
facebookový profil najdete na: www.
facebook.com/MestoZluticeOficialni. 

Jak jsme hospodařili
Každý rok Vás v tomto období sezna-
mujeme s  výsledkem hospodaření 
Města Žlutice za minulý rok. Do po-
drobnějších tabulek se můžete po-
dívat níže. I  v  roce 2022 byly běžné 
výdaje nižší než příjmy a zůstatek na 
bankovních účtech činí 14 201 088 Kč. 
V  letošním roce čekáme na úhradu 
dotace ve výši 1 800 tis. Kč z  realizo-
vaného projektu Revitalizace brown-
fieldu v areálu ZŠ a ZUŠ Žlutice. Mezi 
další významnější zrealizované akce 
v  minulém roce patří rekonstrukce 
povrchu a  nové osvětlení víceúčelo-
vého hřiště u ZŠ a ZUŠ Žlutice (1 238 
tis. Kč), chodník okolo skateparku na 
horním hřišti (49 tis. Kč), vybudování 
dětského hřiště v Protivci (150 tis. Kč), 
vybudování sprchových koutů v chat-
kách v autokempu (785 tis., vč. dota-
ce), pořízení projektové dokumenta-
ce na stavební úpravy školních dílen 
(1 038 tis. Kč) a pro budoucí obytnou 
zónu Žlutice – Sever (1 587 tis. Kč), re-
konstrukce veřejného osvětlení v uli-
cích Hradební, Poděbradova a Příkopy 

(1 575 tis. Kč), nákup traktůrku Husq-
varna na veřejnou zeleň (174 tis. Kč) 
a  kompletní rekonstrukce čtyř bytů 
v majetku města (2 mil. Kč). 

Velikonoční jarmark
A máme tu měsíc duben, který je od-
vozen od dubů, kterým během toho-
to měsíce začíná růst listí a je protkán 
různými tradicemi daleko více než 
jiné měsíce. Začíná prvním aprílo-
vým dnem a končí pálením čaroděj-
nic. V tento měsíc také letos slavíme 
Velikonoce. A právě na oslavu toho-
to církevního svátku bych Vás chtěla 
srdečně pozvat. Město Žlutice pořá-
dá novou akci „Velikonoční jarmark“, 
který se uskuteční v neděli 9. dubna 
2023 od 14.00 hodin. Právě v  ne-
děli končí období půstu a tento den 
se nese ve znamení radosti, pohody 
a klidu. Přijďte proto na naše náměs-
tí, kde budou pro děti i dospělé při-
praveny aktivity vztahující se k  Veli-
konocům. Velmi si cením toho, že na 
jarmark nebude město samo, ale po-
mohou nám činní jedinci, organizace 
zřízené městem a hlavně spolky. Bez 
nich by aktivní život v našem městě 
nefungoval. Věřím, že společnými 
silami uspořádáme mnoho dalších 
akcí pro občany našeho krásného 
města. Moc se na to těším!
Přeji Vám příjemné jarní dny a hezké 
prožití velikonočních svátků

Vaše starostka Helena Plitzová

SE STAROSTKOU AKTUÁLNĚ

Přehled hospodaření města
k 31. 12. příslušného roku v tisících Kč

  2020 2021 2022

Běžné příjmy 67 270 70 971 66 546

Běžné výdaje 37 976 48 302 53 231

Kapitálové příjmy 210 1 214 276

Kapitálové výdaje 30 311 22 181 13 643

Celkové příjmy 67 480 72 185 66 822

z toho dotace 20 444 19 721 8 063

Celkové výdaje 68 287 70 483 66 874

Výsledek hospodaření -807 1 702 -52

Stav financí na bankovních účtech města
k 31. 12. příslušného roku v Kč

  2020 2021 2022

Běžný ČSOB 25 624 1 051 426 441 426

Běžný ČS 3 454 123 3 653 667 2 730 219

Spořící ČSOB 3 219 001 6 228 591 10 913 290

Dotační ČNB 11 934 370 3 996 952 110 803

Sociální fond ČS 174 514 99 349 5 350

Celkem 18 807 632 15 029 985 14 201 088

mailto:zpravodaj@zlutice.cz
http://www.facebook.com/MestoZluticeOficialni
http://www.facebook.com/MestoZluticeOficialni
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Chodit na úřad se člověku asi nikdy 
příliš nechtělo: dodnes bývá pojem 
úřad spojován s  čekáním, vyplňová-
ním dotazníků, byrokracií a  někdy 
stále ještě i  s  úřední odměřeností. 
Díkybohu se tento pohled v posled-
ních letech mění a  úřady jsou stále 
více vnímány nejen jako instituce 
vykonávající správu v  oblasti věcné 
a  územní působnosti a  dohlížející 
nad dodržováním legislativy, ale pře-
devším jako služba občanům. Služba, 
za kterou stojí lidé.

Rádi bychom čtenářům postupně 
představili ty, kteří pro Vás pracu-
jí na Městském úřadě ve Žluticích. 
A  přirozeně začneme jeho ředite-
lem, totiž tajemníkem. Tuto funkci 
zastává již půldruhého roku Mgr. 
Tomáš Vodenka.

Kde je vlastně hranice mezi službou 
občanům a výkonem státní správy?
Výkon státní správy je službou obča-
nům. Občané si tuto správu platí ze 
svých daní a legitimně za to očekáva-
jí kvalitní a přívětivé služby. To samé 
platí samozřejmě o samosprávě, tedy 
správě města. Jsme tu pro občany 
a snažíme se poskytovat služby v kva-
litě hodné 21. století. Co je možné, 
digitalizujeme, ale myslíme i na starší 
či hendikepované občany, kterým se 
snažíme své služby přiblížit v terénu 
či přímo v domácnostech. 

Jaké agendy musí městský úřad za-
stávat?
Městský úřad předně vykonává tak 
zvanou přenesenou státní správu, 
tedy zajišťuje určité agendy pro stát. 
Těmi jsou zejména Czech point, ma-
trika, jejíž součástí je i  zajišťování 

svatebních obřadů, dále evidence 
obyvatel, sociální práce, veřejné opa-
trovnictví a  stavební úřad. Správa 
místních poplatků je též přenesenou 
působností, ale příjmy z místních po-
platků jsou příjmy města. Konečně 
poměrně frekventovanou agendou 
je povolování kácení stromů.
Vedle toho je zde tzv. samospráva, 
tedy správa našeho města. Význam-
nými samosprávnými agendami jsou 
správa majetku, jakož i  investice, 
zejména opravy městských budov, 
komunikací a  ostatní městské infra-
struktury. Pro zajímavost hodnota 
majetku města dosahuje řádově půl 
miliardy korun. Pracovníci městské-
ho úřadu připravují též rozpočet 
města coby základ chodu města a též 
organizují ve spolupráci s  komisemi 
starostky města kulturní a  volnoča-
sové akce, zajišťují chod knihovny 
a muzea. Zejména pro turisty je ote-
vřeno infocentrum města.

Politici, i  ti komunální, se střídají, 
úředník většinou zůstává… Má to 
vliv na vaši práci?
Zcela minimální. Úředníci jsou pro-
fesionálové, kteří konají svou práci 
na přidělené agendě bez ohledu na 
to, kdo právě stojí v čele města. A ti 
naši profesionálové opravdu jsou. 
Na druhou stranu městský úřad 
zajišťuje pro vedení města potřeb-
ný servis a  vykonává vůli volených 
funkcionářů, a  je tak zcela nezbyt-
né, aby úředníci byli vůči každému 
vedení města loajální, nikoliv ale 
servilní.

Myslíte si, že je žlutický úřad ote-
vřený a  vstřícný vůči veřejnosti, 
občanům?
Velice se o to snažíme a snad se nám 
to i  daří. Od svých kolegů vyžaduji, 
aby byli na občany vždy milí a vstříc-
ní, snažili se poskytnout občanům 
potřebné informace a  vyřídit poža-
davky občanů tak, aby tito strávili na 
úřadě co nejkratší čas a mohli se vě-
novat jiným svým aktivitám.

Děkuji za rozhovor.			 
	 Alena Faberová

Výkon státní správy a samosprávy 
– moderní služba občanům

Z jednání 
zastupitelstva

MOJE MĚSTO, MŮJ ÚŘAD

Tajemník MěÚ Žlutice Mgr. Tomáš Vodenka

V pondělí 13. března 2023 se uskuteč-
nilo 4. zasedání Zastupitelstva města 
Žlutice (ZM). Z usnesení vybíráme:

V  rámci probíhajícího zatřiďování 
místních komunikací bylo schváleno 
bezúplatné nabytí pozemku p. č. 
4457 o výměře 184 m2 v k. ú. Žlutice 
od České republiky, na němž se na-
chází komunikace III. třídy ve vlast-
nictví města Žlutice v  ulici Vítězná. 
Pro zařazení do kategorie místní ko-
munikace je nutné vlastnictví tohoto 
pozemku městem.

ZM schválilo obsazení dozorčích 
rad městských společností. Novými 
členy dozorčí rady společnosti Tech-
nické služby Žlutice, s.r.o. se stali Mgr. 
Lubor Strejček, Miloslav Bubník, Jana 
Kvasničková, Jiří Čihoský a  Vladimír 
Vopat. Novými členy dozorčí rady 
společnosti Žlutická teplárenská, a.s. 
se stali Ing. Marek Hodoval, Petr Ma-
nych a  Anna Lebedová. Členy před-
stavenstva společnosti Žlutická tep-
lárenská, a.s. pak Rostislav Pilný, Ing. 
Michal Hnyk a  Ivan Melnyk. Novými 
členy dozorčí rady společnosti Lesy 
Žlutice, s.r.o. se stali Ing. Václav Kono-
pík, Ing. Bc. Radka Stolariková, Ph.D. 
a Jiřina Straková.

ZM schválilo projekt „Vybudování 
vnitřní konektivity školy ZŠ a ZUŠ Žlu-
tice“, díky kterému dojde k moderni-
zaci IT infrastruktury školy. Předpo-
kládané výdaje projektu činí 8,5 mil. 
Kč, výše podpory 7.225.000 Kč a výše 
spoluúčasti města 1.275.000 Kč.

Zastupitelstvo schválilo zápis do 
kroniky města Žlutice za IV.  čtvrt-
letí 2022. Digitalizovanou kroniku 
města Žlutice do roku 2010 nalez-
nete na: https://www.portafontium.
eu/contents/chronicle/soap-kv/zlu-
tice?language=de. Kronika města 
za roky 2011 až 2020 nebyla dosud 
digitalizována a  je k  nahlédnutí na 
Městském úřadu Žlutice v  kancelá-
ři tajemníka úřadu. Od roku 2021 je 
kronika vedena elektronicky a  zápis 
je přístupný na adrese: https://www.
zlutice.cz/obcan/kronika.htm 

https://www.portafontium.eu/contents/chronicle/soap-kv/zlutice?language=de
https://www.portafontium.eu/contents/chronicle/soap-kv/zlutice?language=de
https://www.portafontium.eu/contents/chronicle/soap-kv/zlutice?language=de
https://www.zlutice.cz/obcan/kronika.htm
https://www.zlutice.cz/obcan/kronika.htm
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Pečovatelská 
služba informuje

Jste senior nebo i mladší člověk 
a potřebujete pomoc v nepřízni-
vé životní situaci?
Naše příspěvková organizace 
Vám může poskytnout služby 
a  podporu bez ohledu na Váš 
věk!

S čím Vám pomůžeme 

•	Prostřednictvím služby tísňo-
vá péče poskytneme nebo 
zajistíme 24 hodin denně po 
celý rok neodkladnou pomoc 
v  případě zranění, pádu, při 
přepadení či při  havárií v  do-
mácnosti.

•	Prostřednictvím služby pečo-
vatelská služba každý den 
od 7.00 do 19.00 hodin, včet-
ně sobot a nedělí, pomůžeme 
s  osobní hygienou, obléká-
ním, se zajištěním stravování 
(dovoz obědů, nákupy), s péčí 
o  zdraví, se samostatným po-
hybem. 
Prostřednictvím této služby 
pomůžeme ve všední dny od 
7.00 do 15.30 hodin s  péčí 
o  domácnost, s  oblíbenými 
činnostmi, poradenstvím v ob-
lasti finanční i  majetkové, do-
provodíme (dovezeme) Vás na 
úřad, poštu, k  lékaři či na ná-
vštěvu apod. 

Terénní sociální služby (v domác-
nostech klientů) poskytované 
naší organizací jsou určené oso-
bám se sníženou soběstačností 
bez ohledu na věk, a to i krátko-
době (úraz, stavy po onemoc-
nění, operaci atp.). Nemůžeme 
je naopak poskytnout osobám, 
které si je jen přejí. Neřešíme 
ani problematiku bydlení, v  ta-
kovém případě se obracejte na 
městský úřad.

Mgr. Bc. Petra Vodenková,
ředitelka Pečovatelské služby Žlutice, 

p. o.

Podobně jako blížící se odchod 
žlutického pediatra do důchodu je 
na obzoru také otázka, kým nahra-
dit obvodního lékaře MUDr. Jiřího 
Brichtu, který svou všeobecnou lé-
kařskou praxi provozuje pro žlutic-
ké obyvatele již od roku 1989 a  je-
hož profesní dráha se po 34 letech 
pomalu blíží k cíli. „Tuto skutečnost 
si uvědomuji už dlouho dobu a nej-
méně dva roky se snažím sehnat 
svého nástupce,“ sdělil nám MUDr. 
Brichta. „Všichni víme, že především 
ve venkovských regionech Karlovar-
ska je to vážný problém. Pro případ, 

V  minulém čísle našeho zpravodaje 
jsme informovali, že k 30. 6. 2023 se 
rozhodl ukončit svoji praxi ve Žluti-
cích pediatr MUDr. Štěřík, na podzim 
by pak měl odejít do důchodu i žlu-
tický obvodní lékař MUDr. Brichta. 
Jaké máme možnosti a  šanci řešit 
tuto svízelnou situaci?
Zásadním problémem je fakt, že noví 
mladí lékaři se do našeho regionu 
nehrnou. To se snaží změnit vedení 
Karlovarského kraje příslibem znač-
ných finančních benefitů. Jedná se 
o  studijní stipendia již od prvních 
ročníků medicíny, jednorázový fi-
nanční příspěvek pro nově nastu-
pující lékaře, dotace na technické 
vybavení ordinací atd. Město Žlutice 
je pak ochotné nabídnout pro lékaře 

že by ordinace dále nepokračovala, 
jsem osobně jednal s  MUDr. Ivou 
Marko z  Bochova, která souhlasila 
s  převzetím pacientů. Obdobně se 
vyjádřila i  MUDr. Miroslava Girod 
Schreinerová z  Chyše. Kontinuita 
poskytování zdravotní péče pro do-
spělé tedy bude zajištěna. Regist-
race u  lékařek by však probíhaly až 
po případném ukončení mé praxe. 
Není tedy třeba to řešit dříve,“ ujistil 
nás MUDr. Jiří Brichta, který by mohl 
odejít do důchodu již na podzim to-
hoto roku.

Redakce

byt anebo v nejbližších letech poze-
mek pro výstavbu domu. Taková ma-
teriální a  finanční podpora je v  celé 
republice ojedinělá.
Odchod lékařů však musíme řešit 
hned. Intenzivně a  opakovaně jed-
náme se všemi zúčastněnými lékaři, 
s  potenciálními novými lékaři, s  ve-
dením Odboru zdravotnictví Karlo-
varského kraje, se zástupci VZP i  se 
samotným hejtmanem. Pokud by se 
za MUDr. Štěříka nepodařilo najít ná-
hradu, trváme na zřízení pediatrické 
ordinace v  nemocnici v  Karlových 
Varech, kde by se mohly registrovat 
děti, které neseženou lékaře v  okolí 
bydliště. Nemocnice je v  zákonem 
dané dostupnosti (35 minut autem) 
a jeví se to jako lepší řešení, než aby 
maminky objížděly ordinace v  okolí 
a prosily o registraci.
V  případě zajištění obvodního léka-
ře se snažíme získat posilu a  rovněž 
využít kapacity obvodních lékařek 
v  Chyši a  Bochově. Alternativou by 
mohlo být zřízení ordinace pro do-
spělé v  Karlovarské krajské nemoc-
nici. 
Pevně doufáme, že výsledkem těchto 
jednání bude zajištění kvalitní a  do-
stupné lékařské péče pro všechny 
žlutické občany a že se do budoucna 
díky atraktivním pobídkám (i  v  sou-
vislosti s  napojením Žlutic na dálni-
ci Praha-Karlovy Vary) podaří přivést 
nové lékaře i do našeho města.

MUDr. Hana Hnyková, místostarostka

Pacienti nezůstanou na holičkách – 
péče obvodního lékaře bude zajištěna

Boj o lékaře pro Žlutice nevzdáváme
ZDRAVOTNICTVÍ A SOCIÁLNÍ SLUŽBY

MUDr. Hana Hnyková
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Jaké služby může Šance klientům 
poskytnout?
Pomáháme především tzv. nefor-
málním pečujícím, kteří se rozhodli 
sami pečovat o svého blízkého v jeho 
přirozeném prostředí. Našimi klienty 
jsou hlavně rodinní příslušníci peču-
jící o  své seniory. Tato situace může 
potkat kohokoliv z nás: nemoc, stáří 
či nehoda nám může změnit celý do-
savadní život. Je mnoho rodin, které 
se rozhodnou pečovat o  svého blíz-
kého, neví však, co všechno to obnáší 
a kdo jim může pomoci. 
Našim klientům nabízíme bezplatně 
několik typů poradenství: jak pečo-
vat o  svého blízkého, pomoc při vy-
řizování dávek (např. dlouhodobé 
ošetřovné, příspěvky na péči, mobi-
litu, na bydlení apod.) či psycholo-
gickou podporu. Často totiž nejsou 
schopni zachytit signály závažného 
stresu a  vyčerpání, které může vést 
až k depresím a syndromu vyhoření. 
Klienty také seznamujeme s  mož-
nostmi kombinace jejich péče s péčí 
profesionálů (např. využití pečovatel-
ské služby, osobní asistence, odleh-
čovacích služeb, stacionářů apod.) 
Dostanou informace o  těchto služ-
bách v okolí, pomůžeme s vyplněním 
a podáním žádosti o službu apod.

Kdo se na Vás tedy může obrátit?
Kdokoliv, protože v  každé fázi péče 
můžete naši pomoc potřebovat. Po-
skytujeme také poradenství senio-
rům, pro které může být orientace 
v oblasti sociálních služeb, sociálních 
dávek apod. složitá. Často také trpí 
osaměním, zvlášť pokud např. čer-
stvě ovdověli nebo se zhoršil jejich 
zdravotní stav. I pro ně je tu psycho-
logická pomoc.
Specifickou skupinou, se kterou 
také pracujeme, jsou tzv. stárnou-
cí rodiče problémových dospělých 

ŠANCE je spolek, který poskytuje sociální a psychologické poradenství 
pro ty, kteří pečují o své rodinné příslušníky v jejich domácím prostředí. 
Svůj program chce nabídnout i občanům Žlutic. Na podrobnosti jsme se 
zeptali PhDr. Jany Petrákové, psycholožky a psychoterapeutky.

Virtuální univerzita třetího věku: Dne 22. února 2023 proběhlo slavnostní předá-
vání Pamětních listů za ukončený semestr, které studentky převzaly z rukou hejt-
mana Karlovarského kraje Petra Kulhánka, jenž zde byl na pracovním jednání.

Marie Ferencová, certifikovaný tutor e-learningového vzdělávání

trpících závislostí na drogách či al-
koholu nebo nelátkovou závislostí 
(tj. gamblingem). Seznamujeme je 
s možnostmi léčby pro jejich závislé 
rodinné příslušníky. Podporujeme je 
v  nelehkém kroku přestat přebírat 
za své dospělé děti odpovědnost. 
Pracujeme s  nimi na zbavování se 
pocitů viny.

Co by si měl každý pečující uvě-
domit, pokud se rozhodne starat 
o někoho z rodiny?
Zda jsou to opravdu sami schopni 
zvládnout. Nejčastěji pečují velmi 
blízcí rodinní příslušnici, především 
ženy. Skloubit péči o  nemocného, 
starost o  děti a  zároveň chodit do 
práce je fyzicky a  psychicky velmi 
náročné a  rozhodně není ostudou, 
když si připustíte, že to nejste schop-
ni zvládnout. Starší pečující by měli 
zvážit, zda jsou sami v  takové zdra-
votní kondici, že jsou schopni se sami 
o někoho postarat. Optimální je, po-
kud si rodina může péči rozdělit mezi 
několik osob nebo péči propojit např. 
s pečovatelskou službou apod. 

Od kdy bude možné program vyu-
žít i v našem městě?
Předpokládáme od dubna tohoto 
roku. A to na adrese Mateřské školky 
Žlutice, Poděbradova 396, budova 
bývalých jeslí v novém komunitním 
centru – klubu seniorů. Setkat se mů-
žeme každý čtvrtek od 11.00 do 17.00 
hodin. Doporučujeme se telefonicky 
domluvit na konkrétním termínu, a to 
na telefonu 603 273 142.
Seniorům nabízíme i  jiné společ-
né aktivity. Pořádáme přednášky 
a v rámci tzv. Putovního komunitního 
centra připravujeme různá tematická 
setkání a výlety po okolí. 
Více informací naleznete na stránkách 
www.sancepomaha.cz nebo nás kon-
taktujte na tel. čísle 604 257 242.

Šance pomáhá a radí pečujícím osobám i seniorům
OKÉNKO NEJEN PRO DŘÍVE NAROZENÉ

Akce Komunitního centra
5. dubna: 

Hledáme velikonoční 
vajíčka (pro MŠ)

20. dubna, 15 až 17 hodin: 
Úprava prostranství 

kolem komunitního centra 
a sousedské posezení u ohně

27. dubna od 17 hodin: 
„Aktivní senior v dnešní 

zrychlené době“ 
(beseda Mgr. J. Petrákové, 

vstup zdarma)

Každý čtvrtek od 16 hodin: 
Keramický kroužek (v MŠ)

http://www.sancepomaha.cz
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Komunální odpad a využívání sběrných nádob

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

Sběr a recyklace použitého elektromateriálu se prostě vyplatí
Elektroodpad je v  současné době 
jedním z nejrychleji rostoucích druhů 
odpadu. Obsahuje řadu zdraví škod-
livých materiálů a díky jeho správné 
recyklaci vracíme do oběhu až 95 % 
použitého materiálu. Navíc přispí-
váme k ochraně životního prostředí. 
Zodpovědnou recyklací totiž vznikají 
úspory spotřeby elektrické energie, 
primárních surovin, vody, snižuje-
me okyselování prostředí a  produk-
ci skleníkových plynů. Například 
100 vytříděných notebooků uspoří 
10  MWh elektřiny, což odpovídá tří-
leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve 
standardním bytě. Za 100 kg vytřídě-
ných elektrospotřebičů se ušetří ta-
kové množství ropy, které by stačilo 
na výrobu benzínu pro cestu z Prahy 
do Paříže. 

NOVÉ KONTEJNERY NA KOV 
A BIOODPAD

Město Žlutice pořídilo 10 nových 
kontejnerů o objemu 1100 l na oddě-
lený sběr kovů a 10 nových hnědých 
nádob o  objemu 240 l na oddělený 
sběr bioodpadu.

Do kontejnerů na kovy patří drob-
nější kovový odpad, který lze skrz ot-
vor bez problémů prostrčit – typicky 
plechovky od nápojů a  konzerv,  ko-
vové  tuby, alobal,  kovové  zátky, víč-
ka, krabičky, hřebíky, šroubky, kance-
lářské sponky a další drobné kovové 
odpady.
Bioodpad  je tvořen biologicky roz-
ložitelnou hmotou, která vzniká 
např. údržbou veřejné zeleně, čiš-
těním odpadních vod, sekáním trá-
vy, sběrem listí a  spadaného ovoce 
a  také při přípravě pokrmů (zbytky 
jídel, ovoce a  zeleniny).  Tyto odpa-
dy nesmí být do nádob vhazovány 
v igelitových a papírových sáčcích 
či taškách!

KONTEJNERY NA 
VELKOOBJEMOVÝ ODPAD

Město Žlutice ve spolupráci s Tech-
nickými službami Žlutice, s. r. o. 

Pro zajištění sběru a  recyklace již 
vysloužilých elektrozařízení spolu-
pracuje naše město s  kolektivním 
systémem ELEKTROWIN, REMA, 
EKOLAMP a  ASEKOL. Ten pro Žlu-
tice zpracoval tzv. Certifikát envi-
ronmentálního vyúčtování za rok 
2022. Díky tomu, že jsme v  roce 
2022 odevzdali celkem 3  103 kg 
elektrozařízení, jsme uspořili 
37,00 MWh elektřiny, 3.490,74 lit-
rů ropy, 192,02 m3 vody a 1,95 tun 
primárních surovin. Navíc jsme 
snížili emise skleníkových plynů CO2 
ekv. o  2,53 tun a  produkci SO2 ekv. 
(který zapříčiňuje okyselování pro-
středí) o 132,05 kg. 
Vysloužilé elektrozařízení přijímá-
me v  našem sběrném dvoře zdar-
ma a  takřka bez omezení. Jedná 

oznamují termíny přistavení kon-
tejnerů pro svoz velkoobjemového 
odpadu: 

•	 víkend 7. – 9.  4. 2023: Knínice, 
Verušice, Ratiboř a Veselov 

•	 víkend 14. – 16. 4. 2023: Protivec, 
Dolánka, Lomnice, Žižkov u  č. p. 
375

•	 víkend 21. – 23. 4. 2023: Mlýnská 
a Pod Strání u č. p. 464, Nádražní 
u č. p. 319, Vítězná u kotelny, Po-
děbradova u č. p. 526

•	 víkend 28. – 30. 4. 2023: Čecho-
va u č. p. 106, Velké náměstí par-
koviště, Zámecká a Obránců míru, 
Hradební u č. p. 296

•	 víkend 5. – 7. 5. 2023: Pod Příko-
py, Příkopy u  TSM Žlutice, Karlo-
varská u vjezdu do kempu, Sado-
vá a Lipová stanoviště kontejnerů 
na tříděný odpad

Velkoobjemovým odpadem rozu-
míme např. nábytek, koberce, lino-
leum, vany, umyvadla nebo zácho-
dové mísy, tedy odpad, který nelze 
odkládat do kontejnerů na směsný 
či tříděný odpad. V žádném případě 
do těchto kontejnerů nevhazujte 
nebezpečný odpad, pneumatiky, 
baterie, součásti vozidel atp.

se zejména o  pračky, mrazáky, 
lednice, bojlery, myčky, sušičky, 
sporáky, trouby a veškeré drobné 
elektrospotřebiče, kterými jsou 
např. PC, notebooky, monitory, 
TV, mikrovlnné trouby, vysavače, 
mixéry, rádia atd. Platí zde pouze 
jedno pravidlo: zařízení či spotře-
bič musí být kompletní. Lednici či 
mrazák bez kompresoru už nelze 
přijmout jako vysloužilé elektro-
zařízení zdarma, tedy v  režimu 
zpětného odběru, ale jako objem-
ný odpad, tedy v  režimu zákona 
o odpadech. 

Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí 
odpad, a  přispívají tak k  ochraně ži-
votního prostředí.

Za sběrný dvůr Žlutice Jiří Čihoský

SBĚRNÝ DVŮR

V  pondělí a  ve středu od 13.00 – 
16.00 hodin a  v  sobotu od 8.00 
– 12.00 hodin je k  dispozici také 
sběrný dvůr v Nádražní ulici.

Děkujeme občanům Žlutic za respek-
tování těchto pravidel. Bližší informa-
ce k  odpadovému hospodářství zís-
káte na telefonu 602 576 894.

Za Město Žlutice Jiří Volf
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S plzeňským biskupem na žlutické faře
Beseda o životě, roli biskupa a vojenského kaplana, 
celibátu, postavení žen v církvi a mnohém jiném

„Kdo miluje, poznává boha“ je heslo 
v  pořadí druhého plzeňského biskupa 
Tomáše Holuba.

Ve zcela zaplněném sále žlutické fary 
proběhla 16. března 2023 beseda 
s  plzeňským katolickým biskupem 
Tomášem Holubem, který je v úřadě 
od roku 2016. Několik prvních otázek 
položil a  besedu moderoval Miloš 
Bělohlávek, kterého obecenstvo zná 
z  předcházejících přednášek na faře 
o zvonech a lidových zvycích. 

Po úvodních otázkách směřujících 
k  biskupově rodišti se řeč stočila 
k  západním Čechám, resp. plzeňské 
diecézi. Naše končiny jsou podle jeho 
slov vhodné pro budování nové círk-
ve, protože zde už opadala a okorala 
spousta katolického pozlátka po na-
šich předcích. 

Následně se řeč stočila na jeho jede-
náctileté působení ve funkci armád-
ního kaplana. Církev a  armáda mají 
podle pana biskupa spoustu společ-
ného, počínaje hierarchickým uspo-
řádáním a konče „textilními doplňky“. 
Tím pan biskup mínil poměrně slo-
žité církevní předpisy pro oblékání 
kněží a  oficiální armádní uniformy 
doplněné o  neoficiální detaily. Obě 
společenství – armáda i církev – jsou 
těmito textilními doplňky uchváceny, 
přičemž pro veřejnost jsou nepocho-
pitelné. Pan biskup pouze nežerto-
val, ale přítomným zprostředkoval 

také vhled do složitých a  často ne-
bezpečných situací na zahraničních 
misích české armády, ve kterých má 
být kaplan oporou.

Ze svého již biskupského působení 
ilustroval biskup Holub přítomným 
na příkladu dnešního dne všechny 
složky své práce. Každý den je nejen 
pastýřem, ale i  manažerem, ekono-
mem a částečně i politikem. Osobně 
se snaží, aby jeho pastýřská práce 
byla na prvním místě. Chce také kaž-
dý den hodinu věnovat modlitbě.

Na přímé otázky z pléna, jako napří-
klad otázky na peklo, celibát kněží 
nebo potraty u  žen těhotných ná-
sledkem válečných zločinů, vyložil 
svá stanoviska, která z  jeho úst zně-
la věrohodně a  většina posluchačů, 
podle výrazů tváří, jeho argumenty 
přijala. 

Osobní veselou příhodou s papežem 
Františkem pan biskup doložil pape-
žovu lidskost, trpělivost a vstřícnost. 
Při předloňské audienci českých sí-
delních biskupů předal biskup Holub 

papeži kresby, které namalovaly děti 
léčící se v plzeňské nemocnici na on-
kologii. Papež kresby přijal a  biskup 
jej požádal, zda by dětem nemohl 
poslat nějaký vzkaz, zdravici. Došlo 
k ní hned po skončení audience. Bis-
kup Holub tedy na svůj telefon začal 
natáčet papežovu promluvu pro děti 
a po chvíli zjistil, že v trémě zapomněl 
spustit nahrávání. Ve stresu se papeži 
přiznal, že nahrávání nespustil. Papež 
chápavě odpověděl, že nevadí a  že 
začnou znovu. Plzeňští malí pacienti 
se nakonec k papežově videozdravici 
přeci jen dostali.

Beseda s panem biskupem Holubem 
proběhla v  příjemném prostředí 
a velmi přátelské atmosféře. Účastní-
ci tak zcela určitě odcházeli oboha-
ceni nejen jeho slovy, ale i bohatým 
občerstvením, které připravily ženy 
z  Muzejního spolku Žluticka a  další 
dobrovolnice (biskupský chlebíček, 
boží milosti, andělské oči, oblaka, 
kardinálské řezy a  další dobroty). 
O  květinovou výzdobu se postarala 
Mirka Vnoučková. 

-od-

Zleva: biskup Tomáš Holub, místostarostka Hana Hnyková, starostka Helena 
Plitzová a páter Pavel Kavec při předávání daru. Foto: Jan Borecký

VÝZNAMNÉ UDÁLOSTI A AKCE
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První letošní zasedání komise pro 
památky a cestovní ruch

Velikonoční zamyšlení

To nejlepší 
teprve přijde!

Muzejní spolek u pomníku TGM

Dne 15. února poprvé v letošním roce 
zasedala komise starostky pro pa-
mátky a  cestovní ruch, jejímiž členy 
jsou O. Fábera (předseda), I. Civínová, 
H. Hnyková, M. Mutinská a K. Necká-
řová. Posláním komise je péče o pa-
mátky města Žlutic a přilehlých obcí 
a podpora cestovního ruchu.
Hlavním tématem jednání byla 
příprava žádosti o  dotaci na Mini-
sterstvo kultury na restaurování 
sousoší Nejsv. Trojice ve Verušicích. 
Je to poslední drobná sakrální pa-
mátka v majetku města, která čeká 
na svoje zkrášlení. Komise rovněž 
projednala nutnost založení vlastní 
muzejní sbírky, což je předpokla-
dem pro to, aby město mohlo žádat 
o  dotace na rekonstrukci muzea 

Již více než dvacet let se na výročí 
narození T. G. Masaryka setkávají 
členové Muzejního spolku Žluticka 
v Protivci, aby uctili památku prvního 

a vytvoření nové expozice. Pomoc-
nou ruku při založení sbírky nabídlo 
Karlovarské muzeum a na celé akci 
se již pracuje.
Komise dále doporučuje zhotovení 
restaurátorských záměrů na rekon-
strukci kašny u fary, památníku pad-
lých a iluzivní brány v amfiteátru.
Diskutovalo se rovněž o neutěšeném 
stavu informačních tabulí ve měs-
tě, o  trase přes Žlutice Via Czechia 
a  možnosti vyznačení další žlutické 
turistické trasy – Katovy cesty či o vy-
užití chatek v amfiteátru.
Zápis z komise s dalšími podrobnost-
mi lze najít na stránkách města (Sprá-
va města – Komise starostky).

Hana Hnyková
tajemnice komise a místostarostka

československého prezidenta a  také 
zavzpomínali na ty členy spolku, kteří 
již mezi námi nejsou. Nejinak tomu 
bylo i letošního 7. března.
U jediného pomníku vybudovaného 
na počest T. G. Masaryka v  širokém 
okolí jsme položili kytici, poklidili 
a popovídali si. A slíbili jsme si, že se 
zde zase někdy brzy sejdeme.

Za Muzejní spolek Žluticka Hana Hnyková

V nemocnici ležela stařenka. Právě si 
povídala s farářem, který ji přišel na-
vštívit. „Pán mi dopřál nádherný ži-
vot. Jsem připravena odejít.“ „Já vím,“ 
přitakal tiše farář. „Ale přála bych si 
ještě jednu věc. Až umřu, chci, aby mi 
do rukou vložili lžičku.“ „Proč chcete 
mít v  rukou právě lžičku?“ podivil se 
farář. „Ráda jsem chodila na oslavy 
a  vždycky, když jsem přišla ke svému 
místu u  stolu, podívala jsem se, jestli 
je u  talíře také lžička. To znamena-
lo, že v  závěru stolování bude také 
moučník nebo zmrzlina.“ „Ale já po-
řád nechápu…“ „To, pane faráři, zna-
menalo, že nakonec přijde to nejlepší. 
Až se budou lidé divit, co mám v ruce, 
chci, abyste řekl, že tu lžičku držím, 
protože to nejlepší přijde teprve po 
smrti!“
Milí přátelé! Tato babička nestudova-
la teologii, ale víra ji nesla nelehkým 
životem k  jasnému cíli, kterým není 
smrt, ale věčný život. I my ho můžeme 
získat, nebo se minout cíle. Všem Vám 
přejeme objevení pravdy o životě, kte-
rou přináší Ježíšovo zmrtvýchvstání. 
Požehnané Velikonoce!

P. Pavel, P. Bohumír a br. Josef, 
misionáři

KOMISE MĚSTA A SPOLKY
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Karlovarský kraj je pro mne celý jedno magické místo!

Má za sebou přes 50 let s  objekti-
vem fotoaparátu v  ruce a  přes 50 
velkých i  brožovaných publikací. 
Jako fotograf spolupracoval s  re-
gionálními i  celostátními novina-
mi a  časopisy (např. Prager Volks-
zeitung, Pravda, Koktejl, Zbraně, 
Western, Motocykl…), s  obecními 
úřady i  firmami. Do Žlutic se přiže-
nil coby rodák z Teplé v  roce 1972. 
Fotografuje nejvíce na Karlovarsku 
a  Plzeňsku, ale také v  zahraničí. 
Řadu let se věnuje leteckému sním-
kování měst, objektů a  různých lo-
kalit. Pro Žlutice fotí společenské 
a kulturní akce, krajinu či reportáže 
z akcí. Vytvořil pro město publikaci, 
pohlednice a letáčky.

Jana Boreckého nejspíš potkáte 
na toulkách po kraji s  fotoaparátem 
a batohem, který se vším všudy váží 
až 15 kilogramů. Fotografování je pro 
něj nejen zaměstnání, ale hlavně vá-
šeň a koníček.

Jak jste se vlastně dostal k této čin-
nosti? 
Fotím už od 8 let, kdy jsem navště-
voval i fotografický kroužek a vyráběl 
jsem si sám lampy z papíru na žárov-
ku…no nebylo to zrovna bezpečné, 
protože papír občas vzplál. Chtěl jsem 
studovat fotografickou školu, ale v té 
době mi doporučili, že mám jít na ze-
mědělku. Ale vypracoval jsem se nato-
lik, že jsem jako jeden z prvních získal 
už v  tehdejším režimu živnostenské 
oprávnění na fotografické práce.

Co nejraději fotíte?
Všechno – když se chcete focením 
uživit, musíte umět všechno: od ro-
dinných portrétů až po krajiny.

A nejsilnější zážitky z focení, krásné 
i ty horší?
Nejhorší pro mne bylo, když mi vy-
kradli auto, kde jsem měl nejen foto-

aparát a  veškeré vybavení, ale také 
negativy ze čtyřdenního focení pro 
Velkou pardubickou (fotografie měly 
být publikovány na čtyřech stránkách 
v časopisu Koktejl).
A  nejkrásnější zážitky mám z  deseti-
denního focení pro jednu hotelovou fir-
mu na francouzském pobřeží v Cannes 
nebo z focení pro žokeje Váňu.

Fotíte velmi často z ptačí perspekti-
vy, jak jste se k tomu dostal? Není to 
nebezpečné?
Přivedly mne k tomu zakázky, kdy firmy 
potřebovaly letecké snímkování. Větši-
nou jsem fotil z dvoumístného letadla 
a  nebezpečné to někdy je, např. když 
ležíte na podlaze letadla 4  hodiny na 
břiše vykloněný ven a lovíte záběry…

Co pro vás fotografování znamená?
Bez fotoaparátu v ruce a focení bych 
si už nedovedl život představit. Je 
mi sice 75 let, ale stále mne to baví 
a  díkybohu o  mou práci mají firmy 
zájem. Jsem prostě dělník svého ře-
mesla a jsem na to hrdý.

Děkuji za rozhovor.
Alena Faberová

Fotografie Jana Boreckého 
od Františka Beránka

S FOTOGRAFEM PO ŽLUTICKU

Krajina se stromem nad žlutickou přehradou Foto: Jan Borecký
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Ohlédnutí za PhDr. Květoslavou Haubertovou
Zemřela dlouholetá žlutická archivářka a znalkyně místní historie 

Paní doktorka Květoslava Hauberto-
vá se narodila 13. ledna 1934 v Bere-
hovu na bývalé Podkarpatské Rusi, 
dnes Ukrajině. Její tatínek tam byl 
vyslán jako český úředník na taměj-
ší katastrální úřad. Vlivem dějinných 
událostí byla spolu s rodiči a o málo 
starší sestrou v  roce 1938 evakuo-
vána a  rodina skončila v  Brně. Tam 
navštěvovala obecnou školu, zažila 
nálety na konci války, navštěvovala 
církevní gymnázium a  absolvovala 
filosofickou fakultu, kde vystudovala 
archivnictví. Pokud se dobře pamatu-
ji na její vyprávění, její první pracovní 
místo bylo v  Třeboni, kde jako mla-
dá zažila ještě staré archiváře rodiny 
Schwarzenbergů. Potom v  letech 
1959 – 1969 pracovala jako odborná 
archivářka v  Janovicích u Rýmařova, 
pobočce Státního oblastního archivu 
(SOA) v Opavě. V červnu 1969 přichá-
zí s manželem a synem do Žlutic do 
nově zřízené žlutické pobočky Stát-
ního oblastního archivu v  Plzni. Od 
roku 1972 až do svého odchodu do 
důchodu je vedoucí této pobočky. 
Pak i nadále bydlí ve Žluticích. Počát-
kem roku 2017 se stěhuje za synem 
a  za rodinou své sestry do Prahy. 
I  z  Prahy se paní doktorka zajímala 
o  dění ve Žluticích a  byla alespoň 
v  telefonickém kontaktu se svými 
někdejšími žlutickými spoluobčany. 
V  posledních pár letech byla paní 
doktorka ze zdravotních důvodů 

upoutána na lůžko a  27. 2. 2023 se 
její životní pouť v 89 letech uzavřela.
Květoslava Haubertová pravidelně 
publikovala krátké populární novi-
nové články v  denním tisku a  fun-
dovaně přispívala do odborných ar-
chivních sborníků a tiskovin. Všechny 
její příspěvky byly vždy faktograficky 
přesné a jazykově velmi vybroušené. 
Paní doktorka nebyla jenom archi-
vářkou, ale snažila se přispět společ-
nosti i  mimo svou profesi. Od roku 
1979 několik let sestavovala zápisy 
do městské kroniky, i  když vlastní 
přepsání kvůli svému neúhlednému 
pravopisu, jak sama říkala, dělat ne-
chtěla. Co vím, tak byla paní doktor-
ka činná i  v  Československém svazu 
žen. Pro Žlutice však nejdůležitější 
byla její činnost regionální historič-
ky. K  místním dějinám a  památkám 
přistupovala se sobě vlastním smy-
slem pro systém, pořádek a  detail. 
V podstatě o každém tématu lokální 
historie dokázala ve svých výpiscích 
a  poznámkách něco najít. Tuto do-
slova památkovou činnost skloubila 
se svou vášní pro dlouhé procházky 
přírodou. S  věrnou fenkou křížence 
Dášou chodila po tehdy zarostlých 
a  rozvalených kapličkách, křížcích 
a  božích mukách a  do svého notýs-
ku, kterých už ke konci měla několik 
hustě popsaných, opisovala nápisy, 
popisovala sochy, atd. Paní doktorka 
postupně pracovala v několika komi-
sích města a  účastnila se práce Mu-
zejního spolku Žluticka. Připojenou 
fotografii pořídil autor textu v  roce 
2014, kdy muzejní spolek navštívil 
Santiniho kapli Jména Panny Marie 
v Mladoticích. 
V  době po roce 1989, tehdy ještě 
jako vedoucí pobočky archivu, když 
se vzedmula obecná vůle odstranit 
sochu rudoarmějce ze žlutického 
náměstí, soše poskytla azyl právě 
v archivu. V roce 2006, když žlutická 
pobočka archivu vyklízela a  opou-
štěla své prostory, se přišla jako dů-
chodkyně podívat na její stěhování, 
tentokrát na dvůr čp. 1.
Mezi svými písemnostmi měla paní 
doktorka poznámky ke genealo-
gii rodu Kokořovců, a  přestože jsou 

desítky let staré, byly aktuálně po-
skytnuty k  přípravě současné pub-
likace o  Kokořovcích ve Štědré. Její 
trpělivost a smysl pro detail byly také 
u  vzniku transliterace celého Žlutic-
kého kancionálu, kterou provedla 
před jeho výročím v  roce 2008. Na 
tento základ, který paní doktorka 
položila, může někdo v  budoucnu 
navázat. 
Musím vzpomenout spolupráci 
s paní doktorkou na přípravě výstavy 
o žlutickém faráři pateru M. Janáko-
vi v  roce 2011. Tehdy dokázala přes 
svoje kontakty v  archivní komunitě 
pro výstavu získat opisy a skeny do-
kumentů, o kterých bychom tady ve 
Žluticích ani netušili, že existují. Díky 
této její iniciativě byla výstava dů-
stojnou připomínkou významného 
žlutického faráře.
Ale největší akcí, kde jsem mohl oce-
nit přínos její přesnosti a odborného 
přístupu, byla redakční práce na čes-
kém překladu Fleissnerových Dějin 
města Žlutic. Zde se projevil široký 
rozhled paní doktorky Haubertové 
a její jazykové znalosti. Její smysl pro 
detail a přesnou formulaci mne nutily 
se třeba i několikrát vracet ke spous-
tě jednotlivostí, které bych já sám už 
považoval za uzavřené, ukončené. 
I  proto se muzejní spolek za české 
znění Dějin nemusí stydět.
Paní doktorka Haubertová byla věřící 
a vzhledem ke svému místu narození 
se hlásila k řecko-katolické církvi. Poz-
ději, když ji osud zavál sem do Žlutic, 
naplňovala své duchovní potřeby ve 
zdejší římsko-katolické komunitě.
Jsem rád, že jsem měl možnost s Kvě-
toslavou Haubertovou spolupracovat, 
že se naše životy na čas protnuly a já 
odcházím z  tohoto životního setkání 
s ní obohacen. Odchodem paní dok-
torky Haubertové je náš svět chudší 
o  archivářku, lokální historičku, znal-
kyni místních památek a  ženu, která 
systematickou prací a přiměřenou ná-
ročností na sebe a  své okolí alespoň 
trochu vyvažovala svět před rychlým 
úpadkem do chaosu.

Čest její památce!
Petr Brodský

ŽILI MEZI NÁMI
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Pamětníci očima žlutických dětí

Již devátým rokem je v Karlovarském 
kraji realizován projekt Příběhy na-
šich sousedů, jehož iniciátorem je 
společnost Post Bellum. Jejím hlav-
ním posláním je práce s  pamětníky 
a uchování jejich vzpomínek pro bu-
doucnost. Zároveň se snaží o  mezi-
generační sbližování: lidé, kteří zažili 
nacistickou okupaci či nástup komu-
nistické moci, se tak setkávají s  ge-
nerací tiktokerů a navzájem se učí si 
naslouchat a porozumět. 
Letošní slavnostní prezentace se 
uskutečnila koncem února v  Kul-
turním centru Svoboda v  Sokolově, 
kde se představilo pět žákovských 
týmů: z Horního Slavkova (dva), Žlu-
tic, Toužimi a  Chebu. Jejich úkolem 
bylo s pomocí učitelů a koordinátor-
ky z organizace Post Bellum najít pa-
mětníka, vyzpovídat ho, natočit jeho 
vzpomínky, získat jeho archivní foto-
grafie a zpracovat příběh do podoby 
audio nebo video reportáže, komiksu 
či psaného textu. 
Žlutice letos reprezentoval tým 
ZŠ a ZUŠ Žlutice ve složení Eliška 
Šantorová a  Anežka Veselá pod 
metodickým a pedagogickým ve-
dením Mgr. Jaroslava Ertla, které 
zpracovaly reportáž o  občanovi 
Žlutic a rodáku z Písku Josefu Ku-
řátkovi (nar. 1927). Po přípravné 
fázi došlo po Novém roce na zhruba 
hodinu a půl trvající rozhovor dívek 
s  pamětníkem. Následovala přípra-
va scénáře pro tříminutový sestřih 
ze záznamu vyprávění a  pořízení 

nahrávky vlastních vstupů do pořa-
du. Zároveň dívky prošly hlasovým 
proškolením.
Při sokolovské prezentaci dodávaly 
dětem pocit jistoty jejich rodiny, na 
čestných místech pak sami pamětníci 
či jejich zástupci. Vydařeným odpole-
dnem, při kterém se Anežka s Eliškou 
neztratily (ba právě naopak!), prová-
zel herec chebského divadla pan Jin-
dřich Skopec jak slovem, tak kytarou. 
Všechny žákovské týmy prokázaly 
před početným publikem nejen své 
dokumentaristické schopnosti, ale 
také svou vytrvalost a preciznost při 
zpracování životních příběhů tří pa-
mětnic a dvou pamětníků.
S  nahrávkou reportáže včetně scé-
náře, životopisu pana Kuřátka a foto-
grafií poskytnutých s  jeho  laskavým 
svolením se můžete seznámit na 
webu 
https://www.pribehynasichsousedu.
cz/sokolovsko/sokolovsko-2022-2023/
kuratko-josef/.

Poděkování za zapojení naší školy do 
projektu, jeho podporu a  úspěšnou 
realizaci si zaslouží také vedení města 
Žlutice (jak bývalý starosta V. Slavík, 
tak stávající starostka H. Plitzová a ta-
jemník T. Vodenka), koordinátorka 
Post Bellum V. Hanousková, paní uči-
telka E. Šrédlová a v neposlední řadě 
také vedení naší školy v čele s ředite-
lem L. Svobodou. 

Zpracováno z podkladů Post Bellum 
a Mgr. Stanislava Ertla

PŘÍBĚHY NAŠICH SOUSEDŮ POLICIE VARUJE

Kyberpodvodníci útočí!
Řiďte se preventivními radami 
a nenechte se okrást!
Karlovarští policisté se v  součas-
né době zabývají dvěma novými 
případy internetových podvodů. 
V prvním neznámý pachatel, který 
se vydával za zaměstnance firmy 
distribuující elektřinu, telefonicky 
kontaktoval 62letou ženu a  pod 
smyšlenou záminkou ji přiměl 
si stáhnout do svého mobilního 
telefonu aplikaci pro vzdálený 
přístup. Poté ji přiměl uhradit 
platbu a  následně se přihlásit do 
internetového bankovnictví. Žena 
pachateli poskytla veškeré údaje 
ze své platební karty, stejně jako 
přihlašovací údaje do svého inter-
netového bankovnictví. Pachatel 
následně provedl několik plateb 
v hodnotě cca 350 tisíc korun. 

Druhý podvod se týká prodeje na 
online obchodním portálu. Ne-
známý pachatel poslal mladé ženě 
e-mail, ve kterém sděloval, že po-
ložka, kterou na portálu nabízela, 
byla prodána, aby tedy potvrdila 
na uvedeném odkazu přijetí plat-
by. Žena odkaz otevřela, vyplnila 
údaje z platební karty a také ban-
kovní identitu s  heslem. Z  jejího 
bankovního účtu byly následně 
provedeny transakce do zahraničí 
v hodnotě zhruba 18 tisíc korun. 

Na nejčastější kybernetické pod-
vody je zaměřen preventivní pro-
jekt   České bankovní asociace 
#nePINdej!, na kterém Policie 
České republiky s dalšími subjekty 
spolupracuje. 

Základní rady, jak nenaletět
•	Vždy zvažujte, kam vypisujete 

citlivé údaje nebo přeposíláte 
peníze.

•	Přijde-li vám odkaz s  výzvou 
k platbě nebo zadání citlivých 
údajů, buďte obezřetní, raději 
si vše ověřte.

•	Neposkytujte žádné údaje ze 
zadní strany platební karty, 
stačí uvést pouze číslo vašeho 
účtu a částku, kterou má kupu-
jící poslat.

•	Nikdy neumožňujte vzdálený 
přístup do svého zařízení niko-
mu, komu zcela nedůvěřuješ.

•	Vyzkoušej si www.kybertest.cz 
a zjisti, kde máš mezery. Buď při-
praven.

Podle tiskové zprávy Policie ČR

https://www.facebook.com/MestoHorniSlavkov/?__cft__%5b0%5d=AZWAvKtxa4TbkgNZVqF8z4Wbz25pL7qYKy-46QH5pEXWJ61tr5nvSHsdm-z7piXV7B7aSQ_Um5CpNu_Ae_Cqe-2Vez4duZLlZ7JUVMYaqRUybDgornxRXSj4-CYvtdXxIDUaA6ogpxE1530rUwEEjzsdbGnu1Y95i8bSiPZUSZ7e6p3YI9cpIc4VZ1uH5z_xfPympLUE38OLctLlc1qKIaan&__tn__=kK-y-R
https://www.facebook.com/MestoHorniSlavkov/?__cft__%5b0%5d=AZWAvKtxa4TbkgNZVqF8z4Wbz25pL7qYKy-46QH5pEXWJ61tr5nvSHsdm-z7piXV7B7aSQ_Um5CpNu_Ae_Cqe-2Vez4duZLlZ7JUVMYaqRUybDgornxRXSj4-CYvtdXxIDUaA6ogpxE1530rUwEEjzsdbGnu1Y95i8bSiPZUSZ7e6p3YI9cpIc4VZ1uH5z_xfPympLUE38OLctLlc1qKIaan&__tn__=kK-y-R
https://www.pribehynasichsousedu.cz/sokolovsko/sokolovsko-2022-2023/kuratko-josef/
https://www.pribehynasichsousedu.cz/sokolovsko/sokolovsko-2022-2023/kuratko-josef/
https://www.pribehynasichsousedu.cz/sokolovsko/sokolovsko-2022-2023/kuratko-josef/
http://www.kybertest.cz/
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Oslavujeme: 30 let s Euregiem Egrensis

Nominujte výjimečnou osobnost!

Opět startuje sbírka potravin!

Regionální sdružení obcí a  měst Eu-
regio Egrensis slaví v  letošním roce 
30 let své existence. Za tuto dobu 
zrealizovalo desítky projektů, které 
přispěly k  rozvoji dobrých soused-
ských vztahů mezi Českou republi-
kou a Německem. 

Až do 30. dubna 2023 je možné no-
minovat do ankety Osobnost Karlo-
varského kraje! Máte-li ve svém okolí 
někoho, kdo by si podle vás zaslou-
žil ocenění za svou aktivní činnost, 
kterou podpořil či stále podporuje 
rozvoj regionu, neváhejte jej do an-
kety přihlásit. Nominace lze odesílat 

Prodej slepiček
Tel: 720 020 052
Drůbež Červený Hrádek s. r. o., Nezvalova 2637, 
43801 Žatec, IČO 27302920, DIČ CZ 27302920, 
platba fakturou.

COOP – Jednota Toužim se opět za-
pojuje do Potravinové sbírky, která 
se bude konat 22. dubna 2023 v pro-
dejně nákupního střediska Vladař ve 
Žluticích. Ke svému nákupu přidejte 
některý z těchto výrobků: konzervy, 
instantní polévky, dětskou výživu, 

Oslavy tohoto výročí pro veřejnost 
se uskuteční 21. dubna 2023 od 
13.00 do 15.00 hodin v  Kultur-
ním centru Svoboda v  Chebu. 
Účast přislíbily i  další organizace, 
které přispívají svou činností k roz-
voji přeshraniční spolupráce, např. 

Česko-německý fond budoucnos-
ti, Tandem - Koordinační centrum 
česko-německých výměn mládeže, 
Česko-bavorský GEOPARK atd. Ná-
vštěvníci se mohou těšit na boha-
tý program a  tradiční občerstvení 
(česko-německé klobásky aj.).

Za Euregio Egrensis Ing. Lubomír Kovář

prostřednictvím elektronického for-
muláře na bit.ly/osobnost_kk23, pří-
padně na e-mail martina.duskova@
kr-karlovarsky.cz. 
Osobnosti Karlovarského kraje bu-
dou vyhlášeny v  rámci akce @KRAJ 
DOKOŘÁN 2023, která se bude ko-
nat 23. 6. 2023.

Nabídka práce
Nábytek Štuksa, spol. s r.o. – Výroba dýhových hran 
v Manětíně hledá pracovníky na pozice obsluha stroje pro 
zpracování dýhy a obsluha stroje pro výrobu dýhových 
hran. Bližší informace na www.stuksa.cz, telefonicky na čísle 
777 697 356 nebo mailem na stuksa@stuksa.cz.

těstoviny, rýži, olej, cukr, mouku, 
mléko, základní drogerii. Ty poté 
odevzdejte dobrovolníkům za po-
kladnami. Potravinové banky přeroz-
dělí potraviny potřebným ve vašem 
regionu prostřednictvím neziskových 
organizací. Děkujeme!

Člověk v tísni pomáhá 
lidem v tísni
Nevládní nezisková organizace Člo-
věk v tísni pomáhá rodinám s nízký-
mi příjmy, samoživitelům i  osamě-
lým seniorům, kteří nezvládají platit 
účty za bydlení, energie a  služby. 
Nabízí jak poradenství, tak meto-
dickou podporu při podání žádosti. 
O příspěvek na bydlení může žádat 
každý, kdo za bydlení měsíčně dává 
více jak 30 procent příjmů domác-
nosti. Bližší informace získáte v pra-
covních dnech od 9 do 17 hodin 
na help lince 770 600 800 nebo na 
webových stránkách https://www.
jakprezitdluhy.cz/zkrocene-energie

18.4. 2023
OD 19:00

PŘE D P R O D E J  V S T U P E N E K  2 2 0  KČ .  V  I N F O C E N T R U  V E
ŽL U T I C Í C H  -  N A  M Í S TĚ  2 5 0 KČ .

KULTURNÍ DŮM ŽLUTICE 

INZERCE

https://l.facebook.com/l.php?u=https%3A%2F%2Fbit.ly%2Fosobnost_kk23%3Ffbclid%3DIwAR2Xji7XKfmuM2M3UtnNpjJbu2_kU-hl9ldNi0clBu11PXl0FE8gfV0Er4E&h=AT0BkuQNzLvmLygCE2ZwWHt8qNDbhdy0eaRI-nMlX--kU4Z4eGAGAtR8Sy8oz4XM7yYGaV5XhONUtaB2Ey42qiTvN3rbOvIftN30vIWQK8l9E1S3yyNTMzLeioBiPGJdifpl&__tn__=-UK-y-R&c%5b0%5d=AT2kN3Qnt5e9yqfuRCmnlrZRY2vxY7H0mBKjm0LhWUm7f82q65fMuoX_AxOB5XZ1qfZvSlV1fvnis_npUAVB7rDmeo8fhW4AIoUgr7uNB6yzjj6WJnIqHs5MQ-Yba3pFcW8_wx2Nnmkzl9hc_2LCL767drXxgrrkU7sG20WHM7IoAFbQPJTVSeRsLLDs_wHxGm2NtMNq95ztpwo4-1p5QnX2MLcUaf_NK9fV
mailto:martina.duskova@kr-karlovarsky.cz
mailto:martina.duskova@kr-karlovarsky.cz
https://www.jakprezitdluhy.cz/zkrocene-energie
https://www.jakprezitdluhy.cz/zkrocene-energie
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KAŇKA
Měsíčník ZŠ a ZUŠ Žlutice duben 2023

Pro masopust je typické veselení 
a  legrácky, které chtěli učitelé a  uči-
telky dopřát i dětem prvního stupně 
ZŠ. Proto pro ně uspořádali první le-
tošní masopustní průvod. Tento pro-
jekt se zalíbil i mateřské škole, kdy i ti 
nejmenší měli připravené masky. Děti 
jako „maškarády“ vyšly v doprovodu 
svých vyučujících do ulic 21.  února. 
Na náměstí Laufr požádal paní sta-
rostku o  povolení k  uspořádání ma-
sopustního veselí. Paní starostka byla 
bez námitek a  pohostila návštěvu 
koblihami. Poté, za veselého hraní 
hudebních nástrojů a  v  doprovodu 

Dne 13. února 2023 navštívili žáci 
8. ročníků Střední lesnickou školu 
ve Žluticích, která si pro ně připra-
vila workshop. Program workshopu 
byl rozdělen na tři stanoviště. Na 
prvním stanovišti si žáci zkusili pod 
vedením studentů Střední lesnické 
školy rozebrat a poté zase složit liš-

Stejně jako v  loňském školním roce 
se účastní žáci 4. třídy každý pátek 
plaveckého výcviku v  Karlových Va-
rech. Pod vedením zkušených trené-
rů plavání se děti učí základům pla-

P.  Levanského, následoval bujarý ta-
nec všech maškarád. V  ulicích jsme 
pak zpívali, tančili a  recitovali tema-
tické básně. Zavítali jsme do obcho-
dů, služeb i  domu s  pečovatelskou 
službou. Maškarády se všem líbily 
a za milou obchůzku byly děti odmě-
něny dobrotami. Největší odměnou 
však byly jejich spokojené a usměva-
vé tváře a skvělá atmosféra celé akce. 
Rádi bychom proto poděkovali všem, 
kteří se na její přípravě a realizaci po-
díleli, přispěli svou účastí a  obdaro-
vali děti různými lahůdkami.

Bc. Zuzana Pehová

tu s řetězem v co nejrychlejším čase. 
Na druhém stanovišti si vyzkoušeli 
pod odborným dohledem jízdu 
v  traktoru a  seznámili se s  fyzicky 
namáhavou prací lesního dělníka. 
Na třetím stanovišti se seznámili 
s  tím, jak se pracuje s  motorovou 
pilou.

Celým workshopem byli žáci pro-
vázeni studenty SLŠ s  jejich učiteli. 
Mnohé žáky zaujaly ukázky natolik, 
že budou uvažovat o  studiu na této 
škole. Je zajímavé seznámit se s pra-
cemi, které nejsou běžné, a  přesto 
velmi důležité, a zkusit si je. 

Mgr. Josef Hudec

veckých stylů. Po výuce mají prostor 
pro volné plavání. Děti se vždy moc 
těší a užívají si pátek, který je pro ně 
tak trochu výjimečný.

Jitka Kuffnerová

Masopustní průvod a maškarády

Workshop Střední lesnické školy pro osmáky

Plavecká škola pro čtvrťáky

Zápis do prvních tříd
ZŠ a  ZUŠ Žlutice upozorňuje, že 
zápis do 1. třídy se uskuteční ve 
středu 19. dubna 2023 mezi 14. 
a  17. hodinou v  budově školy. 
Zapisují se děti, které do 31. srpna 
2023 dovrší šestý rok věku, a děti, 
jimž byl minulý rok udělen odklad 
školní docházky. 
K zápisu je potřeba přinést občan-
ský průkaz zákonného zástupce 
a rodný list dítěte.
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V  posledních týdnech se naše škola 
zúčastnila tří předmětových soutěží 
– okresních kol (zeměpis, německý 
jazyk a  anglický jazyk). Konkurence 
byla veliká a  naše žákyně a  žáci se 
v  ní rozhodně neztratili. V  zeměpise 
a  německém jazyce jim postup do 
krajského kola utekl jen o pár bodů. 
V  anglickém jazyce postoupila do 
krajského kola Yoko Zeilhoferová 

Čtenáři městské knihovny splnili 
podmínky loňského ročníku soutě-
že Za odměnu do ZOO a  postupně 
si přicházejí pro volné vstupenky do 
Plzeňské zoologické a  botanické za-
hrady.

Lenka Skačanová

a 5. dubna jí budeme držet palce. Je 
fajn, že se v naší škole najdou aktivní 
žáci s ambicí něčeho dosáhnout. Víc 
takových! Za reprezentaci děkujeme 
Danovi Starému a  Lukáši Zemanovi 
(zeměpis), Tereze Patrmanové (něm-
čina) a  Šimonovi Černému a  Yoko 
Zeilhoferové (angličtina).

Mgr. Eva Svobodová,
Mgr. Vendula Kuchtová

Účast žáků na olympiádách

Za odměnu do ZOO 

Letní tábor Ratiboř
DOBYTÍ EVERESTU
29. 7. – 11. 8. 2023
www.ratabor.eu
info@ratabor.eu

776 886 476

Čarodějnická party
30. dubna

od 17 hodin
Amfiteátr Žlutice
Hudební program pro děti, 

občerstvení

Úspěchy žáků v přírodopisné soutěži YPEF

Začátkem března se na Střední les-
nické škole konalo místní kolo příro-
dovědné soutěže YPEF. (Young Peo-

ple in European Forests – Mladí lidé 
v  evropských lesích). Celkem se zú-
častnilo 9 družstev v kategorii mladší 

žáci, a  to ze ZŠ Bochov, ZŠ Manětín, 
ZŠ a ZUŠ Žlutice, SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice. 
V kategorii starší žáci pak 6 družstev 
ze SLŠ Žlutice.
Soutěžilo se v  teoretických znalos-
tech o  lese, poznávací části rostlin, 
přírodnin, živočichů a také v praktic-
ké části sokolnictví. 
Vítězem v kategorii mladších žáků se 
stalo družstvo ze ZŠ Manětín, p. o. ve 
složení Vojtěch Štika, Štěpán Blažek 
a  Daniel Šmídl. Druhé a  třetí místo 
obsadili žáci ze ZŠ a ZUŠ Žlutice (Eliš-
ka Šantorová, Anežka Veselá, Nela 
Vytisková a  Josef Lavička, Antonín 
Calta, Jiří Hanket).
V  kategorii starší žáci vyhráli Martin 
Pošmura, Alexandr a Mikuláš Dobiá-
šovi ze Střední lesnické školy Žlutice. 
Na druhém a třetím místě se umístili 
opět žáci z lesárny (Jan Ďurica, Václav 
Zdanovec, Filip Kolbinger a  Běla Va-
culíková, Alois Fatura, Eliška Mahro-
vá).
Vítězové obou kategorií postupují do 
regionálního kola, které se bude ko-
nat v dubnu na Střední lesnické škole 
ve Žluticích. Všem srdečně blahopře-
jeme! 

Soňa Vojíková

Soutěžící ze ZŠ a ZUŠ Žlutice obsadili 2. a 3. místo

Vítězové kategorie starší žáci ze SLŠ Žlutice
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Jaké mají naši fotbalisté šance po zimní přípravě?
Na konci března se opět rozběhly 
krajské fotbalové soutěže. Náš muž-
ský tým bude na jaře hájit velmi sluš-
né páté místo v  podzimní tabulce. 
Abychom i na jaře hráli důstojnou roli 
v 1. A třídě, připravoval se tým již od 
ledna. Hráči trénovali obvykle třikrát 
v týdnu většinou v počtech 10 až 15 
hráčů. To je na naše dnešní možnosti 
celkem slušné. O víkendech jsme se-
hráli řadu přípravných utkání s velmi 
kvalitními soupeři, většinou hrajícími 
o soutěž výše.
První zápas jsme sehráli na hřišti 
s umělou trávou v Žihli proti prvnímu 
týmu plzeňské 1. A  třídy a  prohráli 
jsme 1:5. O týden později jsme pora-
zili 3. tým našeho krajského přeboru 
Toužim, následně jsme po velmi dob-
rém výkonu, ale špatných posledních 
5 minutách, podlehli jednomu z nej-
lepších týmů v  kraji TJ Karlovy Vary-
-Dvory 2:3. Dalším soupeřem byl na 
„umělce“ Slávie KV tým z Nové Role. 
Po rovněž dobrém výkonu jsme pod-
lehli 2:3. O  týden později jsme na 
stejném místě hráli s Novým Sedlem 
a zvítězili 2:1. 
Největším nedostatkem v  příprav-
ných utkáních bylo neproměňová-
ní šancí. Řadu týmů jsme přehráli, 
dostali jsme se do výborných pozic, 
často sami na brankáře, ale nepro-
měnili jsme. Tak snad to v  soutěži 
bude lepší!

Přípravný zápas v Toužimi jsme vyhráli

SPORT
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SENIORY       

6 .  D U B N A

V Y S T O U P E N Í  ŽÁ KŮ  Z U Š  ŽL U T I C E        

K U L T U R N Í  DŮM  ŽL U T I C E
 

                        
K  T A N C I  A  P O S L E C H U  Z A H R A J E  

D U O  V .  ŽÁ K O V E C               

S R D EČNĚ  V Á S  Z V E M E  N A

Termíny dubnových 
domácích zápasů:

8. dubna od 13.30 hodin 
hrajeme proti TJ Loket

22. dubna od 14.00 hodin 
přivítáme doma hráče TJ 

Sokol Chyše.

Přijďte nás povzbudit.
Luděk Svoboda
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